

Activități tradiționale și meșteșuguri din zona sitului ROSCI0229

CREȘTEREA ANIMALELOR este reprezentativă pentru locuitorii din zona sitului ROSCI0229, în primul rând datorită pășunilor și poienilor intrinsece care se găsesc aici, binecuvântate de natură. În gospodării individuale sau în microferme mai numeroase, animalele sunt pentru locuitorii de aici un simbol al bunăstării familiale și metoda ancestrală de subsistență.

Două ferme sezoniere și unsprezece stâni cresc peste trei mii de ovine, peste patru mii de bovine, peste o sută de cabaline și o sutădouăzeci de porcine.



ALBINĂRITUL aduce apicultorilor de aici avantajul unei zone ecologice de excepție, fără nici o sursă de poluare, în care albinele din cele peste treizeci de



stupine și din gospodăriile țărănești colectează nectarul pădurilor înflorite primăvara, și a florei montane atât de bogate.

MEȘTESUGURILE împletesc obiceiurile și tradițiile ținutului cu avantajele tehnologiei și electrificării.



Țesutul, tunsul și torsul lânii, artizanatul, dulgheritul sunt numai câteva îndeletniciri care s-au schimbat odată cu trecerea secolelor dar păstrează



același farmec și îndemănare din trecut.

Au rămas și lucruri neschimbate: cărămizile de lut se ard în cupatoare ca și acum o mie de ani, cașul la stână se face exact ca pe vremea strămoșilor iar arborii doborâți pe culmile inaccesibile sunt corhăniți în sforăitul cailor și îndemnurile țăparilor.

EXPLOATAREA ȘI PRELUCRAREA LEMNULUI au scăzut mult în ultimii ani. Protejarea fondului forestier a devenit mult mai concretă. Tăierile la ras sunt permise numai în anumite situații iar prelucrarea masei lemnoase colectate se face în fabricile din Nehoiu sau în mici ateliere automatizate. Există în zonă o bocșă de mangal care funcționează sezonier, și patru ateliere de tâmplărie autorizate.

RECOLTAREA FRUCTELOR DE PĂDURE ȘI A CIUPERCILOR intră preponderant în sarcina Ocoalelor Silvice Siriu, Șercaia și Cislău. Se adună cantități însemnate de măceșe, coarne, cătină, afine, zmeură, mure, soc. Persoanele fizice colectează cantități ne semnificative de fructe de pădure, optând mai ales pentru recoltat ciuperci comestibile: ghebe, gălbiori, hribi sau păstrăv de fag.



AGROTURISMUL începe să se dezvolte tot mai mult în ultimii ani, mai ales prin prisma finanțărilor europene. Pensiuni noi și cochete își întâmpină turiștii cu ospitalitate și facilități moderne, și modalități diverse de petrecere a vacanțelor.



În interiorul ROSCI0229 există astăzi 3 cabane de vânatoare, iar în apropierea sa 4 cabane, 4 pensiuni, 3 campinguri și câteva terase amenajate, situate pe drumurile de acces către sit.

PORTUL POPULAR al locuitorilor păstrează peste timp simbolurile creștine și florale care au împodobit clipele de bucurie sau tristețe ale oamenilor locului. Sărbătorile populare încearcă să păstreze toate aceste tradiții prin simboluri și ritualuri ale căror semnificație va trebui să o păstrăm neuitată peste timpuri.

